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Procès-verbal N°02 

                              
 
Réunion du Mardi 6 Septembre 2022 
Au siège du DEF 

 
Président :  M. Marc ROUTIER  
 
Membres participants : 
Mmes Sabrina CHARPENTIER – Karine PAIS - Nathalie YVELAIN – Bénédicte MOMBO. 
Mrs Jean-Luc GIFFARD – Pascal LEBRET - Daniel RESSE – Bruno FARINA - Johnny DELHOME - 
Patrice LECHER – Charles-Henri RAMARQUES – Arnaud SABLIERE - Pascal FOIRET -  Radhouane 
M’BAREK. 
 
Assistent à la réunion :   
M. Sauveur CUCURULO, Conseiller du Président   
M.  Jean-Pierre LEVAVASSEUR, Conseiller du Secrétaire général    
M. Jacques FECIL, Président de la CDA 
M. Ludovic PERRE, CTRS 
M. Emmanuel AUBERT, Co-responsable du pôle arbitrage      
Melle Charlotte PRO’HOMME, Apprentie Assistante administrative et comptable 
M. Mathis BOUCHER, Apprenti en communication, partenariat et sponsoring 
 
 
                                           



Absents excusés :                                            

Mrs Nicolas CRIBIER - Patrick GOSSE – Jean-François MERIEUX - Eric MOERMAN. (membres du 
Comité de Direction) 

M. Lionel BOLAND, Président d’honneur du DEF 
M. Henri HAIRON, Secrétaire honoraire du DEF                                                                                                                                      
 

****** 

 

Le Président Marc ROUTIER souhaite la bienvenue à tous et salue la présence de Charlotte 
PROD’HOMME et de Mathis BOUCHER, apprentis au DEF. 

 

1. Adoption des PV du Comité de Direction n°11 du 
24/05/2022, n°12 du 2/06/2022 et n°01 du 16/08/2022 

 

Aucune observation n’étant formulée, les procès-verbaux du CD du 24/05/2022, du 
02/06/2022 et du 16/08/2022 sont adoptés à l’unanimité des membres présents. 

 

2. Condoléances :    

 
Le comité de Direction du DEF adresse ses sincères condoléances aux familles de : 

 
o Monsieur Guy FUMEY, fondateur du District du Jura 

o Monsieur Marcel BOURDIN, ancien président du district de Seine Saint Denis 

o Monsieur Christian MARTIN, ancien Président du District de Football du Tarn 

et Garonne 

o Armand SALMON, ancien président du club d’ILLIERS L’EVEQUE. 

      
3. Félicitations : 

 

Le comité de Direction du DEF adresse ses félicitations à : 

 

o A notre ami, Charles Henri RAMARQUES pour sa nomination en tant que 

délégué Fédéral B, c’est-à-dire au niveau national. 

o A notre arbitre, Louison OLIVIER reçu à l’examen d’arbitre F4 (niveau N2) 

o Enfin, au club du SPN Vernon et notre ami Jean-François, son président, pour 

sa victoire en finale de Coupe de Normandie seniors. 

 

4. Le mot du président :  
 

« Je voulais tout d’abord faire un petit retour sur la fin de la saison dernière qui a été très 
intense avec un nombre très important de manifestations. Merci à toutes et à tous de votre 
implication. J’ai noté en particulier, la présence de tous les membres du Comité de Direction 
lors de notre AG du Mercredi 15 Juin et du baptême du district du 1er Juillet. Votre implication 



est à la hauteur des enjeux du district et je voulais profiter de ce Comité de Direction pour 
vous en remercier. 
Il y a 1 an, nous étions en pleine période COVID et nous cherchions comment les Pass sanitaires 
allaient pouvoir être gérés en même temps que les rencontres pour l’ensemble des acteurs. 
Soyons optimistes, disons-nous que tout cela est derrière nous, que nous allons vivre avec, et 
qu’à l’image de l’été que nous venons de passer pour une grande majorité, nous allons enfin 
pouvoir vivre notre première vraie saison de football depuis notre élection, il y a maintenant 
2 ans. Pour ma part, je me suis engagé dans cette aventure pour m’occuper de football et non 
de problèmes médicaux et je suppose que je ne suis pas le seul. Alors soyons positifs et 
heureux de pouvoir revivre pleinement notre passion. 
La FFF n’ayant pas donné, en cette nouvelle saison 2022-2023, de consignes particulières 
concernant la gestion du COVID, notre district suivra les prérogatives de la FFF. Il n’y aura donc 
pas, jusqu’à nouvel ordre, de report de match pour cause COVID. 
 
Si on considère donc, que nous allons vivre notre saison 1, ces deux dernières saisons nous 
ont permis de mettre en place beaucoup de nouvelles choses pour fonctionner : 

- Une structure salariale plus importante, à la hauteur des ambitions de notre district et 
permettant de répondre encore mieux aux besoins de nos clubs. 

- Des réformes déjà réalisées dans bien des domaines avec : 
o Des réformes de nos compétitions, conformes aux souhaits de nos clubs en 

vétérans, seniors, féminines, U13, U15 et U18. 
o Des actions en faveur de l’arbitrage qui ont commencé et qui vont devoir 

s’accentuer pour qu’après cette période COVID, nous puissions reprendre la 
dynamique d’augmentation du nombre d’arbitres avec l’objectif de 280 
arbitres à terme. La présence de Mathieu à temps plein, les réformes à venir 
de l’arbitrage fédéral et régional et l’apport de sang neuf au district devrait 
nous y aider. Enfin une redynamisation de la CDPA pour passer un cap 
supplémentaire dans la mise en place des actions.  

o Une commission Ethique et Citoyenneté qui se structure et dont les grands axes 
vont être présentés lors de ce Comité de Direction. 

o Une Commission Partenariat et Sponsoring dont les contours ont été définis et 
pour laquelle l’arrivée de Mathis devrait permettre de trouver des ressources 
financières en rapport avec les projets à mettre en place pour nos clubs. Nous 
prendrons des décisions quant aux priorités financières, lors de notre prochain 
Comité de Direction du 8/11, ainsi que des axes majeurs de notre Contrat 
d’Objectifs pour les quatre prochaines années. 

o Le Foot Loisir qui continue de croitre et dont les compétitions U15 et U18 à 8, 
pourraient être un des axes importants. Au sujet du Foot Loisir, 4 dossiers pour 
des terrains FOOT 5 ont été validés dans l’EURE, par la Fédération la saison 
passée et une dizaine de nouveaux pourraient voir le jour dans le courant de la 
saison à venir. Pour rappel le coût d’un terrain Foot 5 se situe autour de 
100 000€ et les aides peuvent aller jusqu’à 80% de cette somme. 

o Des actions concernant le Foot handicap ont également eu lieu en fin de saison 
dernière et nul doute que la saison qui vient va permettre de mettre en place 
de nombreuses manifestations dans nos clubs. Ces actions seront, entres 
autres, mises en place avec l’appui de Gaëlle. 



o Le Foot à l’école a connu une augmentation, au cours de la saison passée, très 
importante, qui devrait continuer de progresser cette saison, sous la houlette 
de Morgan.   

o La Commission « Formation Dirigeants » est maintenant bien structurée, les 
priorités sont connues et les premières formations présidents, secrétaires, 
trésoriers et FMI devraient voir le jour prochainement, sous la houlette de 
Bénédicte MOMBO, Ludovic PERRE et Frédéric GRESSENT. 
 

L’énumération que je viens de réaliser a principalement évoqué les nouveautés, mais il ne faut 
pas oublier l’ensemble des actions qui sont menées dans les pôles Arbitrage, Juridique, 
Règlementaire, Sportif, Technique et Financier et qui sont le fondement même de 
l’organisation de notre district. Alors merci à vous tous pour la bonne tenue de cet ensemble, 
l’année qui vient va sans nul doute être riche et intense.  

 
Pour finir mon propos sur une note un peu moins optimiste, je voudrais faire un rappel 
concernant les représentants du District ou de la Ligue que nous sommes. Quelle que soit 
notre fonction et que nous soyons élus, arbitres, délégués ou salariés, nous représentons nos 
instances de manière officielle. Beaucoup d’entre nous, sont à la fois représentants des 
instances, et aussi représentants de clubs, et dans ce cas, il est important de ne pas mélanger 
les rôles. Plusieurs soucis nous sont remontés dans le courant de la saison dernière, où des 
personnes, en tant que représentants de club, se servaient de leur fonction en Ligue ou en 
District pour faire pression sur des décisions, parfois même pour menacer dans certains cas. 
Je précise et je m’en réjoui, que cette remarque ne concerne, ni des membres de notre Comité 
de Direction, ni des membres du personnel, mais je vous invite à transmettre ce message. Il 
en va de l’éthique et de notre crédibilité auprès des clubs. Je compte vraiment sur vous pour 
faire passer ce message. » 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5. Présentation de Charlotte PROD’HOMME et Mathis 

BOUCHER  

               

 

 

 

 

 

 

Charlo e PROD HOMME   Mathis BOUCHER   
Deux nouvelles arrivées au District

Missions   Pro ets

Charlo e PROD HOMME

Présenta on  énérale 

 Charlo e PROD HOMME

 20 ans 

  tudiante à L ESCCI d Evreux 
en licence Ges on des 
organisa ons

 Appren e Assistante 
administra ve et comptable 

 Assister Gladys et Muriel sur les t ches administra ves et 
comptables

 Football d anima on    module FAL 

 Frais de commission et d arbitrage

 Plani er les visites clubs et comité de direc on

 Projet de numérisa on de la ges on des installa ons des 
équipements de l Eure



 

 

6. Les mouvements dans les structures 

 
Bruno FARINA présente les mouvements dans les structures : 

      

 

Missions   Pro ets   O  e   s

Mathis BOUCHER

Présenta on  énérale 

 Mathis BOUCHER

 20 ans 

  tudiante à  in Sport School
Caen en B  Management du 
sport

 Joueur à Verson (Calvados)

 Stage au DEF en 2020

 Appren  en communica on, 
partenariat et sponsoring

 Développer les partenariats

 Assurer le suivi des partenaires 

 Démarcher les entreprises avec la commission 
partenariat 

 Objec f partenariat   50  de rentrée gr ce au sponsoring

 Développer la communica on sur di érents supports

 Publier des ar cles sur le site et sur les réseaux 

 Créer des visuels

 Ne sle er 

 Objec f communica on   5  abonnés Faceboo 

Mo  e ents dans les  o  issions



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Réuni ca on de la CDCLS   CDCLJ qui devient Commission départementale de ges on des 
compé  ons

 Créa on Commission interdistrict à    féminins (p le spor f) 

intégra on   Carole LEVAVASSEUR  Pascal LEBRET

 Commission bénévole   

intégra on   Jean Pierre LEVAVASSEUR 

 Commission féminine   

démission  Déborah PECQUERIE

 Commission Départementale Foot Loisir   

démission   Juan CORDOBA  Olivier GU OMARD

intégra on   Christophe VIGER ( vreux FC 2 )

 Commission U   U   

démission   Patric  LEBOURGEOIS  Olivier GU OMARD  Christophe QUIDOR  Franc  
LARUE

intégra on   Thomas DUBREUIL (US Gasny)  Sebas en MARTEL (Croth Marcilly)  
Jérémy COUTARD (FC Val de Reuil)

 Commission Départementale Labellisa on   

démission   Armelle GUEGAN  Thierry GUITTON

 Commission Gardien de But   

démission    illiam DOS SANTOS  Bruno RIVE 

intégra on   Diego RODRIGUES (Pacy sur Eure)  Jér me LECOQ (Evreux féminine)  
Mehdi DUPUIS (Val de Risle)  Julien LERENDU (Val de Reuil)



 

 

 

 

 

 

 

 

Le Comité de Direction valide à l’unanimité l’ensemble de ces propositions. 

 Commission des observateurs  

démission   Patric  DECAU   Christophe GIOE  Raymond HAVARD   évin GUEDES DE 
OLIVEIRA

intégra on   Hugo BOISSIERE  Guillaume FOIRET  Bryan BIDAULT  Antoine FERREIRA  
Mic aël DEQUIDT  Richard HUE 

 Commission Jeunes arbitres   

démission   Christophe GIOE

 Commission forma on promo on des arbitres   

démission   Christophe GIOE

 Commission de discipline   

démission   Sébas en LEPAGE

Commission Jeunes arbitres   

démission   Christophe GIOE

 Commission des terrains   

intégra on   Laurent FOLLIN

 Commission FAFA   

intégra on   Laurent FOLLIN

 Commission éthique et citoyenneté   

intégra on   Laurent FOLLIN



7.  Point sur les engagements seniors – vétérans : 

 
Engagements Seniors : 117 équipes – 123 équipes N-1 (-5,13%) 
 
Engagements Vétérans : 72 équipes – 75 équipes N-1 (-4,16%) 
 

8.   Point financier : 

 
Daniel RESSE fait un point financier : 

 

« Suite au PV du Comex du 27/07/2022, et afin de s’aligner sur les décisions fédérales, le 
Comité de Direction du District de l’Eure décide de l’augmentation du montant des indemnités 
 ilométriques, qui passera de 0,40 €  m à 0,446€  m. Cette augmentation concerne les frais 
des officiels et des membres de commissions. Cette décision est mise en place, avec effet 
rétroactif à compter du 01/07/2022. » 

 
- Dans la mesure du possible, il est demandé aux responsables de pôles et de commissions 
de privilégier les réunions en visioconférence, chaque fois que cela est possible. 
 
Le Comité de Direction valide à l’unanimité ces propositions. 

 

9. Retour sur la journée du 03/09/22 : 
 

Emmanuel AUBERT fait un retour sur la journée du 03/09/22 qui a réuni les arbitres, les 
présidents, les capitaines et les éducateurs des clubs de D1 D2 D3 D4. 200 personnes étaient 
présentes à la salle JESSE OWENS de Val de Reuil. 

• Le Comité de Direction du district remercie Mme Pascale EVAIN, présidente de La 

Commission Fédérale Des Actions Educatives, Citoyennes et Sociales et Mr Pierre 

GUIBERT, Secrétaire Général de la Ligue de Football Amateur 

• Le Comité de Direction du district remercie le club et la mairie de Val de Reuil pour la 

mise à disposition de la salle 

• Le Comité de Direction du district remercie l’ensemble des participants pour leur 

investissement et l’excellent état d’esprit ayant régné au cours de cette journée. 

• Le but de cette journée est de faire travailler les différentes familles du football sur des 

problématiques communes et ainsi communiquer ensemble en dehors de la pression 

d’un match et de son résultat. 

• L’ensemble des participants ont travaillé sur 2 thématiques : 

o La perte des arbitres notamment lors de la 1ère année d’arbitrage 

o Les incivilités sur et en dehors du terrain 



• Les résultats de ces travaux seront repris respectivement à la fois par la CDA et la CDPA, 

pour le premier thème et par la Commission Ethique et Citoyenneté pour le second. 

• Au vu de la réussite globale de cette journée, il est envisagé de réaliser la troisième 

rencontre le 09/09/2023. 

  

               10. Rappel : Arrêt des mouvements financiers clubs –   
arbitres : 

 
• « A compter de la saison 2022-2023, tous les paiements des arbitres seront faits par le 

district. Plus aucun mouvement d’argent n’aura lieu entre les clubs et les arbitres afin 
d’assurer l’ensemble des paiements des arbitres et pour éviter aux clubs les nombreuses 
transactions financières en interne dans le club. 

• Nous allons étendre, en fonction du nombre d’arbitres disponibles, les compétitions 
couvertes par des arbitres officiels afin de permettre à certains arbitres de jouer et 
d’arbitrer. En effet, de plus en plus d’arbitres sont demandeurs et cela pourrait permettre 
d’avoir plus de candidats. Ainsi il sera possible d’avoir des arbitres assistants en D1 et D2, 
des arbitres centraux en féminines seniors ou jeunes et ainsi de positionner des arbitres 
débutants sur des matchs plus faciles à arbitrer. Message aux arbitres : arbitrer des 
féminines n’est pas une punition comme certains le pense encore trop ! » 

 
                11. 2022/2023 : les dates à retenir : 

 
o 03/09/22 : Journée Arbitres – Représentant de Clubs (D1 D2 D3 D4) 

o 05/09/22 : IAJ à Saint Sébastien 

o 06/09/22 : Comité de Direction  

o 08/11/22 : Comité de Direction  

o 18/11/22 : AG du District (comptes) 18h – Présentiel 

o 24/01/23 : Comité de Direction 

o 11 et 12/02/23 ou 25 et 26/02/23 : Finales Futsal DEF 

o 14/03/23 : Comité de Direction 

o 01/04/23 : Festival départemental U13 G et F 

o Avril 2023 (date à définir) : Journée Foot en Marchant – Angerville  

o 23/05/23 : Comité de Direction 

o 31/05/23 : Inter district U13 G et F en Seine Maritime 

o 10/06/23   JND André Corbeau à l’hippodrome d’Evreux 

o 24 et 25/06/23   Finales Coupes de l’Eure (herbe)   

o 28/06/23 ou 30/06/23 : AG DEF 18h Le Neubourg  

o 13/07/23 au soir au 31/07/23   Fermeture district de l’Eure 

o 10/09/23 : Journée clubs/arbitres  

 
 



                    12.  Questions diverses : 
 

o Point Ethique et Citoyenneté : 

                           Commission ETHIQUE ET CITOYENNETE du DEF          Président : Eric Moerman 
 
Avec 2 sous commissions : 

- « Respect des valeurs Educatives » (Président : Didier Blanvillain), une commission qui 

s’occupe des différents challenges du Fair play dans les catégories U15, U18 et séniors et qui 

récompense et met en avant les clubs. 

- « Observatoire des comportements » qui aura diverses tâches comme la gestion des « matchs 

à risque », de la gestion du projet « carton blanc », du projet de mise en place de l’action 

« Touche pas à mon foot ». 

- Arrivée de Laurent Follin dans cette commission. 

 
Pour Rappel : 
Des actions sont déjà en place comme les partenariats avec les « PAPILLONS » et l’association « Colosse 
aux pieds d’argile » pour la protection des enfants. Mais également les prises de contacts du DEF avec 
le Conseil Départemental, La Procureur de la République et le Préfet sur les incivilités verbales et 
physiques sur et en dehors des terrains et comment être partenaire et lutter contre ces fléaux qui 
augmentent. 
 
Conclusion : 
Comme vous le savez, Cette nouvelle commission fait partie intégrante de la volonté du DEF d’être au 
service des clubs et de répondre à la demande importante des Présidents de clubs d’avoir des réponses 
ou des pistes pour continuer de mener à bien leurs associations. 
Les visites clubs nous font remonter un nombre d’informations que nous nous devons de prendre en 
compte 

 

 

 

o Nouvelle organisation des visites club (présenté par Pascal Lebret) :  

 

 

 



  
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

POINT SUR LES  ISITES CLUBS
CD d            

Point  isites  l  s

 A CE  OUR    CLUBS ONT  T   ISITES    est  ro ra  é

 IL EN RESTE    A FAIRE

 Modi  a ons de  ertaines a e ta ons  no  ea    l  s et  l  s   i arr te   

 Les rende   o s  e  ent  tre  ris  ar le se rétariat d  DEF 

 NE PAS OMETTRE  

 Prise de rende   o s

 In or er MURIEL FARC   PASCAL LEBRET et MARC ROUTIER

 Ré   érer les dota ons 

 Faire les res t  ons RAPIDEMENT  dans les    he res   M riel   as al et Mar   

 Trans e re les  hotos   Pas al Le ret

 SI NALER LES PROBLEMES RENCONTRES  REFUS DE CLUBS  et    ET LES CAS 

D INDISPONIBILITE OU D EMPECHEMENTS 



 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Point  isites  l  s
No  re de  isites restant    aire

ROUTIER Mar DEF  

MOERMAN Eri DEF  

 IFFARD  ean L  DEF  

LEBRET Pas al gère seul la prise de RDV  

MERIEU  ean Fran ois DEF  

RESSE Daniel DEF  

FARINA Br no gère seul la prise de RDV  

DELHOME  ohnn gère seul la prise de RDV  

FOIRET Pas al gère seul la prise de RDV  

LECHER Patri e gère seul la prise de RDV  

CHARPENTIER Sa rina gère seul la prise de RDV  

CRIBIER Ni olas gère seul la prise de RDV  

 OSSE Patri  DEF  

SABLIERE Arna d gère seul la prise de RDV  

MOMBO Benedi te gère seul la prise de RDV  

M BAREK Radho ane DEF  

RAMAR UES Charles Henri DEF  

PAIS Karine DEF  

  ELAIN Nathalie DEF  

FECIL A   s n gère seul la prise de RDV  

PERRE L do i gère seul la prise de RDV  

Point  isites  l  s

RAPPEL DE L OB ECTIF 

  UE TOUS LES CLUBS AIENT  T  RENCONTRES A FIN       

 Alle  on re rend son   ton de   lerin 



o Le district renouvellera pour cette saison les récompenses envers les clubs 

fournissant des gymnases et gérant les journées d’accueil. Il est prévu l’achat de 

1000 places pour voir des matchs du SM Caen qui seront ensuite distribuées à ces 

clubs.  

 

o Ludovic PERRE informe que le district va recréer une Amicale des Educateurs. Cette 

Amicale était en sommeil depuis plusieurs saisons. 

 
o Un cahier des charges va être élaboré pour chacune des 3 journées de finales 

(herbe – Futsal et U13) afin de faire des appels à candidature aux clubs qui 

souhaiteraient organiser les finales 2022-2023. Ces appels à candidature auront 

lieu à partir d’Octobre 2022. 

 

o Ludovic PERRE informe qu’un projet venant de la DTN et intitulé « Toutes foot » 

va être lancé dans les prochaines semaines et sera piloté par la Commission 

Féminine. 

 

o Arnaud SABLIERE informe le Comité de Direction que la prochaine audience des 

prud’hommes aura lieu le 15/11/2022.  

 

o Le Comité de Direction demande qu’un dossier disciplinaire en évocation soit traité 

par la Commission des Règlements et Contentieux, concernant un dossier de 

report de match ayant eu lieu le dimanche 04/09/2022. 

 
 
Le Comité de Direction est clos à 20h45. 
 
 
 
Le Président       Le Secrétaire Général 
Marc ROUTIER                                                    Bruno FARINA 

      
 
 

 
 

 
Les présentes décisions sont susceptibles d’appel devant la commission d’Appel Régionale de 
la Ligue de Football de Normandie dans un délai de 7 jours à compter du lendemain de la 
parution sur le site internet, dans le respect des dispositions définies pat l’article 190 des 
règlements généraux de la L.F.N. 

 

 


